

ОПЕРАТИВЕН ПЛАН

за дейността на Координационната група по прилагането на ограничителните мерки на Европейския съюз за 2023 година

Въведение

Координационната група е част от националния координационен механизъм по прилагането на ограничителните мерки на Европейския съюз и има за цел чрез подобряване на междуинституционалната координация и взаимодействие между държавните органи и институции да осигури ефективното прилагане на ограничителните мерки на ЕС на територията на Република България.

Оперативният план за дейността на Координационната група по прилагането на ограничителните мерки на Европейския съюз за 2023 г. е разработен в съответствие с правомощията и функциите на Координационната група, определени в т. 5 от РМС № 789/2022 г.

Правомощията на Координационната група са свързани с дейности, които са включени в оперативния план по няколко основни направления:

- ефективно прилагане на ограничителните мерки на ЕС;
- обсъждане и решаване на въпроси от координационен характер, които са от компетентността на повече от една институция;
- идентифициране на националните компетентни органи по прилагане на ограничителните мерки на ЕС в България;
- оптимизиране на отчетността по прилагането на ограничителните мерки чрез подобряване на информационния обмен между държавните институции и институциите на ЕС;
- информираност на обществеността за същността и целите на ограничителните мерки на ЕС;
- публичност и прозрачност по отношение дейността на Координационната група;
- освобождаване от действието на наложени ограничителни мерки, когато съществуват предпоставки за такова освобождаване.

Дейността на Координационната група при изпълнение на своите правомощия и функции се основава на принципите на:

- законност;
- ефективност;
- навременност и актуалност;
- обективност и безпристрастност;
- координираност на действията;
- отговорност и отчетност.

Оперативен план за дейността на Координационната група за 2023 г.

ОПЕРАТИВНА ЦЕЛ ЗА 2023 г.	ПЛАНИРАНИ ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ОПЕРАТИВНАТА ЦЕЛ	СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ И ОТГОВОРНИ ЛИЦА	КОЛИЧЕСТВЕНИ/КАЧЕСТВЕНИ ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ОПЕРАТИВНАТА ЦЕЛ
1	2	3	4
1. Ефективно прилагане на ограничителните мерки на ЕС	Изготвяне на насоки и указания по въпроси, свързани с прилагането на ограничителните мерки на Европейския съюз	<i>Срок: постоянен</i> <i>Отговорни лица: Координационна група</i>	Изготвени насоки и указания
	Изготвяне на процедура за отговори по писмени запитвания по прилагането на ограничителните мерки на ЕС	<i>Срок: 30 май 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Координационната група</i>	Изготвена и приета процедура за отговори по писмени запитвания по прилагането на ограничителните мерки на ЕС
	Изготвяне на съвместни насоки с Българска народна банка и Комисията за финансов надзор за кредитните и финансови институции по прилагането на финансовите ограничителни мерки на ЕС	<i>Срок: 31 юли 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Координационната група, Българска народна банка и Комисия за финансов надзор</i>	Изготвени и приети насоки за кредитните и финансови институции по прилагането на финансовите ограничителни мерки на ЕС
	Идентифициране на сферите, за които е необходимо координирано прилагане на ограничителните мерки на ЕС - въпросник относно необходимостта от междуинституционална координация	<i>Срок: 31 юли 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Секретариатът на Координационната група</i>	Изготвен и попълнен въпросник относно сферите, за които е необходима междуинституционална координация

Оперативен план за дейността Координационната група за 2023 г.

	Оказване на методологическа помощ по прилагането на ограничителните мерки на ЕС	<i>Срок: постоянен</i> <i>Отговорни лица: Координационната група</i>	Оказана методологическа помощ
2. Обсъждане и решаване на въпроси от координационен характер, които са от компетентността на повече от една институция	Обсъжда и решава въпроси	<i>Срок: постоянен</i> <i>Отговорни лица: Координационна група</i>	Решени въпроси
3. Идентифициране на националните компетентни органи по прилагане на ограничителните мерки на ЕС в България	Идентифициране на националните компетентни органи по прилагането на ограничителните мерки на Европейския съюз	<i>Срок: 30 май 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Координационната група</i>	Идентифициране на националните компетентни институции и изготвяне на проект на списък
	Изготвяне на списък на националните компетентни органи по прилагането на ограничителните мерки на Европейския съюз	<i>Срок: 30 юни 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Координационната група</i>	Изготвен и одобрен с Решение на Министерския съвет списък на компетентните органи по прилагането на ограничителните мерки на ЕС
	Публикуване на списъка на националните компетентни органи по прилагането на ограничителните мерки на ЕС на интернет страницата на Министерския съвет и на	<i>Срок: 30 юни 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Секретариатът на Координационната група, националните компетентни институции.</i>	Публикуван списък на компетентните органи по прилагането на ограничителните мерки на ЕС на интернет страницата на всяка национална компетентна институция

Оперативен план за дейността Координационната група за 2023 г.

	интернет страниците на националните компетентни органи		
	Актуализиране на списъка на компетентните органи по прилагането на ограничителните мерки на Европейския съюз	<i>Срок: при необходимост</i> <i>Отговорни лица: Координационната група</i>	Изготвен и одобрен актуализиран списък на компетентните органи по прилагането на ограничителните мерки на ЕС
4. Оптимизиране на отчетността по прилагането на ограничителните мерки чрез подобряване на информационния обмен между държавните институции и институциите на ЕС	Попълване на въпросници на Европейската комисия относно прилагането на ограничителните мерки на ЕС Други въпроси	<i>Срок: при необходимост</i> <i>Отговорни лица: Координационната група</i>	Попълнени въпросници
5. Информираност на обществеността за същността и целите на ограничителните мерки на ЕС	Събиране на информация от националните компетентни органи и предоставяне на обобщена информация по всички въпроси, свързани с прилагането на ограничителните мерки на ЕС	<i>Срок: постоянен</i> <i>Отговорни лица: Секретариатът на Координационната група</i>	Събрана и изготвена обобщена информация
	Организиране на срещи с работодателските организации, Националното сдружение на общините в Република България, специализирани професионални организации и други	<i>Срок: 30 септември 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Секретариатът на Координационната група и председателя на групата</i>	Организирани срещи

	заинтересования лица за обсъждане на въпроси, свързани с практическото прилагането на ограничителните мерки на ЕС		
6. Публичност и прозрачност по отношение дейността на Координационната група	Публикуване на информация за дейността на Координационната група на интернет страницата на Министерския съвет и на интернет страницата на Министерство на финансите	<i>Срок: постоянен</i> <i>Отговорни лица: Секретариатът на Координационната група</i>	Публикувана информация
	Публикуване на информация за издадените разрешения или откази за освобождаване от действието на ограничителните мерки на Европейския съюз на интернет страницата на Министерство на финансите и на интернет страниците на компетентните органи, издали разрешенията или отказите.	<i>Срок: постоянен</i> <i>Отговорни лица: Секретариатът на Координационната група</i>	Публикувани разрешения
	Изготвяне и публикуване на обща и специализирана информация на интернет страниците на националните компетентни органи по прилагането на ограничителните мерки на ЕС	<i>Срок: постоянен</i> <i>Отговорни лица: Членовете на Координационната група</i>	Изготвена и публикувана информация

Оперативен план за дейността Координационната група за 2023 г.

	Създаване на единна база данни “въпроси-отговори” по прилагането на ограничителните мерки на ЕС	<i>Срок: 31 декември 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Координационната група</i>	Създадена база данни
	Изготвяне на шестмесечен доклад за дейността на Координационната група и изпращане на доклада на Министерския съвет	<i>Срок: 31 юли 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Секретариатът на Координационната група</i>	Изготвен шестмесечен доклад
7. Освобождаване от действието на наложени ограничителни мерки, когато съществуват предпоставки за такова освобождаване	Изготвяне на процедура за издаване на разрешение или отказ за освобождаване от действието на ограничителните мерки на Европейския съюз	<i>Срок: 30 май 2023 г.</i> <i>Отговорни лица: Координационната група</i>	Изготвена и приета процедура за издаване на разрешение или отказ за освобождаване от действието на ограничителните мерки на ЕС